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Резюме наукового 

результату 

Удосконалення виробничої стратегії ФГ «Краснопілка – КВП» передбачає 

науково обґрунтовану розробку виробничого плану зі створення ягідника 

багаторічних насаджень чорниці та лохини на площі 5 га. У процесі 

дослідження проведено розрахунки економічної ефективності проекту та 
наведено комплекс рекомендацій щодо закладання насаджень, догляду за ними 

до періоду плодоношення та подальшої експлуатації. 

Відзначено, що чорниця та лохина характеризуються високою харчовою 
цінністю завдяки насиченому вітамінному, мікроелементному та біологічно 

активному складу, що сприяє зростанню споживчого попиту на ці ягоди. 

Незважаючи на високу собівартість продукції, вони залишаються одними з 
найбільш популярних ягід масового споживання в Україні. На даний момент 

промислове вирощування цих культур охоплює лише близько 2 тис. га, що не 

дозволяє повністю задовольнити потреби внутрішнього ринку. У цьому 

контексті реалізація проекту зі створення ягідника чорниці та лохини є 
перспективним напрямом розвитку підприємства. 

Для обґрунтування економічної ефективності проекту розроблено 

технологічну карту виробничих процесів, яка включає детальний опис етапів 
спорудження ягідника та догляду за насадженнями. Проведено обрахунок 

кошторисних витрат на виконання робіт та процесів. Загальні капітальні 

вкладення на створення насаджень (без урахування крапельного зрошення) та 

догляд за ними протягом чотирьох років до початку товарного плодоношення у 
поточних цінах 2022 року становлять 2852,2 тис. грн, що у розрахунку на 1 га 

складає 570,4 тис. грн. Очікуваний чистий прибуток з 1 га вирощуваної чорниці 

та лохини складе 546 тис. грн. Зважаючи на те, що кущі можуть зростати на 
одному місці до 20 років, забезпечуючи стабільне плодоношення, реалізація 

даного проекту є економічно доцільною. Рівень рентабельності проекту 

прогнозується не нижче 43%. 
Окрім економічного ефекту, проект має і соціальне значення, сприяючи 

підвищенню рівня зайнятості сільського населення. Близько 60% виробничих 

процесів передбачають ручну працю, що дозволить залучити значну кількість 

найманих працівників, створюючи нові робочі місця в регіоні. 
Реалізація запропонованих рекомендацій дозволить ФГ «Краснопілка – 

КВП» досягти високих економічних показників, забезпечуючи стабільний 

розвиток підприємства та сприяючи зміцненню аграрного сектору регіону. 
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